

2012年5月 11 农历壬辰年四月廿-

SHAANXI WORKERS'

■ 陕西省总工会主管 ■ 陕西工人报社出版 ■ 陕西省一级报纸 ■ 复字第5523期

国内统一刊号CN61-0015 邮发代号51-7 网址: www.sxworker.com

我省出席十八大代表候选人名单确定

本报讯 5月9日下午,中国共产党 陕西省第十二次代表大会主席团在陕西 宾馆举行第三次会议。

议题: 一、听取关于十一届省委报告和省纪 委工作报告的两个《决议(草案)》讨论情 况汇报,通过两个《决议(草案)》;

赵乐际同志主持会议。会议有五项

二、通过大会《选举办法》; 三、通过我省出席党的十八大代表候

选人预选名单;

四、通过十二届省委委员、省纪委委

员候选人预选名单;

五、通过预选监票人、总监票人、副总

监票人名单。 叉讯 中国共产党陕西省第十二次 代表大会主席团5月9日晚在陕西宾馆举

行第四次会议。赵乐际同志主持会议。 会议分别通过了陕西省出席党的十 八大代表候选人名单,十二届省委委员、 省纪委委员候选人名单,十二届省委候补 委员候选人预选名单,大会选举监票人、 总监票人、副总监票人名单。

(赵蕾)

研

本报讯 日前,省总工 会召开"四个万"活动领导 小组会议,总结第二次走 访活动,对第三次走访活 动进行安排部署,省总工 会常务副主席、"四个万" 活动领导小组组长顾东武 强调,在走访中要加强调 查研究,重在服务职工、解

决实际问题。 顾东武指出,要结合 学习宣传实践中国特色社 会主义工会发展道路,进 一步深化"三问三解"和服 务职工在基层活动的具体 实施, 搞好第三次走访活 动,要重在解决实际问题 //、上下功夫,各走访小组对 发现的问题要研究政策, 提出解决问题的建议,同 时要研究如何建立深入基 层、联系服务职工的长效 机制,加强工会机关与困 难企业、困难职工的经常 性联系。他要求,一是要 高度重视、抓好落实。戒 除松懈情绪,组织好力量, 机关干部要争取全部参加 走访,推动活动深入发 展。二是要及时总结,深 入研究。分析思考,做好 研究是对干部的锻炼和提 高,也是走访调研取得实 效的重要环节,对调研的

情况既要定性分析,更要量化分析,从中找出 规律性的东西,做出符合实际的建议。三是 督促检查各市、产业工会的走访活动,通过 市、产业工会推进县(区)工会做好落实,使 "四个万"活动在全省全面开展,切实取得实 效。四是密切关注侵犯职工合法权益的事件 苗头和隐患,采取切实措施,促进党和政府的 改善与保障民生政策的落实,履行好维权护 职责,促进职工队伍稳定。五是加强对活动 的宣传工作,工会报刊、网站、简报等要及时 反映通过开展活动解决问题的成效,以及干 部下基层的感言和体会,并在主流媒体上宣 传好全省工会系统"四个万"活动的情况和服 务职工的实效。

会议听取了各工作组的走访情况汇报 与第三次走访计划,分析讨论了走访过程 中发现的问题,研究了下一步走访活动的 工作重点,对5月份开展走访提出了明确要 求。省总"四个万"活动领导小组副组长和 成员出席会议,省总"四个万"活动领导小组

办公室各工 作机构全体 人员参加了 (梁晓民)



全总

保护女职工不增加就业成本

据中新社 国务院法制办政法司司长丁 峰在9日全总召开的新闻发布会解读《女职 工劳动保护特别规定》上表示,《女职工劳动 保护规定》既要保护女职工权益,又不能增加 女职工就业成本。

对于媒体和广大妇女关注的"经期假 期"、"免费体检"等规定没有纳入法规的问 题,全总女职工部工作人员解释说,目前就业 形势严峻,过度保护只会增加企业负担,增加 女职工就业难度。

今年煤矿事故同比上升

国家安监总局要求加强监察

据中国之声报道 今年以来,我国煤矿 重大事故同比呈上升趋势。国家安监总局昨 日要求加大煤矿安全监察力度,发生较大以 上水害事故的国有煤矿以及小煤矿等,将一 律停产整顿。

目前已进入汛期,国家安监总局要求煤 矿企业在雨季来临之前,要对地面排洪沟、井 下水仓及水沟进行清挖疏通,被检查的煤矿企 业原则上不少于辖区煤矿企业的四分之一。

编辑: 薛生贵 版式: 韩 晶 校对: 王军生 E-mail:sgbbjb1@163.com

神华西服

销售 0912-3260959 电话 13319120018

快退休了,窦铁成仍在路上



进入五月,小麦抽穗、油菜 成籽,一派瓜果飘香的景象。 原野上,一条蜿蜒的高速公 路穿越而过,连接着繁花似

锦的关中和美丽如画的陕 南。在西商高速公路蓝田东 收费站项目部,一群二十出 头、身着湛蓝工装的年轻技 术人员,围在技术型工人窦 铁成的身边,与他一起研究 施工中遇到的问题。这是5 月5日下午记者在中铁一局 电务公司西商高速机电安装 工程现场看到的一个画面。

今年,老窦已56岁了,在

中铁一局这样的野外施工企 业,大多数人在55岁就选择 了退休。然而,头顶着全国优 秀共产党员、全国劳模等多项 荣誉的窦铁成依然在追求新 技术的路上奋进着。从2009 年始,他的工作重心转移到了 地铁、高速公路收费系统,在 新的舞台上开始了新的创业, 以特有的韧度、高度和广度, 书写着技术工人新的传奇。

开始"金牌工人"的新探索 过去的三年,窦铁成的脚

步频繁地穿梭于大城市之间, 2009年——在深圳地铁龙岗线 竖起"窦铁成班组"的大旗; 2010年——在北京地铁昌平 线,挑起调试设备的重任,2011 年——在杭州地铁1号线,专注 做好职工培训师和农民工业校 的校长。期间,他还在西安地 铁技术支援,去长沙地铁展开 技术交流,在上海地铁举行技 术党课…… (下转二版)



头条新闻大奖赛

指间汉唐风 吐纳新世界 本报与陕西中烟工业有限责任公司联办



热烈的掌声落下又响起, 感动 的泪水擦干又流出。一件件平凡而 感人的事迹,一桩桩真实而动人的 事例, 感染和激励着现场每一个 人。5月9日、全国铁路公安系统优 秀基层民警事迹报告会在西安举行。

报告团的九位成员分别来自上

海、广州、西安等九个铁路公安局, 他们当中有几十年如一日扎根沿线 小站,守护平安,忠诚奉献的老典 型、老先进;也有从警七年、坚守偏 僻山区小站,勤奋耕耘,把智慧和青 春献给铁路公安事业的"八零后"大 学生;有荣获第四届"全国我最喜爱 的人民警察"特别奖,受到胡锦涛、 温家宝等党和国家领导人亲切接见 的英雄模范;也有来自大山深处、与 寂寞为伍、与线路为伴,为沿线群众 排忧解难,深受百姓爱戴的普通线 路民警

西安铁路公 安局安康公安处 西乡站派出所民 警谯家荣,在秦 岭南麓的一个四 等小站——沙河 坎车站,与老伴 夫唱妇随,巡线 守点,相濡以沫 共同驻站6年, 当讲到他们永远 地失去了儿子, 也未曾改变夫妻

俩对铁路线路治 安工作和大山深处群众的一片深 情时,与会民警被深深地打动了,纷 纷报以热烈的掌声。

上图:谯家荣作完报告,发现妻

子也被特邀参会,两人激动地拥抱 在了一起。

下图:虽为七尺男儿,也止不住潸然 图/文 本报记者 郭玉军

我省安全生产主体责任规定出台

最大限度保障劳动者生命安全

本报讯 5月9日,省政府法制办公室和省安 全生产监督管理局举办《陕西省生产经营单位安 全生产主体责任规定》新闻发布会。

发布会通报了《陕西省生产经营单位安全生 产主体责任规定》(以下称《规定》),这是我省落实 安全生产责任的一部重要省政府规章,其制定和 施行,对促进我省安全生产、最大限度保障劳动者 生命安全和职业健康具有重要意义。

发布会就《规定》的贯彻落实讲了三方面的意 见,一是充分认识落实企业安全生产主体责任 规定的必要性,进一步巩固发展我省持续稳定 向好的安全生产形势,重点解决当前企业安全 生产存在的薄弱环节,切实强化企业安全生产 主体责任落实;二是认真落实《规定》的各项保 障措施;三是切实加强《规定》的宣传贯彻工作, 营造良好的社会舆论氛围。

《规定》是为了落实生产经营单位安全生产 主体责任,加强安全生产管理,有效预防和 减少生产安全事故,进一步保障人民群众生 命财产安全,由省安全生产监督管理局起 草,省政府法制办公室修改制定的;已经省 政府2012年第4次常务会议审议通过,以陕 西省人民政府156号令的形式予以发布,于2012 年5月1日起施行。

从"计划"走向"市场"

我省粮食流通体制改革取得突破

本报讯 昨日,记者从省政府召开的新闻 发布会上获悉,省十一次党代会以来,我省粮 食流通体制改革取得重大突破,顺利实现了 从"计划主渠道"向"市场主渠道"的转轨。截 至 2011 年底,全省国有粮食企业资产规模达 到 157.7 亿元, 当年实现营业收入 59.03 亿元, 实现盈利 5597 万元,分别比 2006 年底增加 39%、37.7%和105%。全省国有粮食企业盈利 水平跃居全国第9位。

粮食宏观调控体系建设日臻完善。五年 来,我省地方粮食储备体系全面建立并逐步 完善。应急保障能力明显提高,率先在全国 建立了省级中小包装应急食用油储备,全省 落实应急加工、供应、运输企业709户,加强地 方应急成品粮油储备落实工。建立国家和地 方粮油价格监测点370个,加强粮食市场监测 预警和走势研判,为各级政府领导决策提供 (下转二版)

中、安康、商洛)

90号汽油价格

调整到7.27元/

升,93号汽油调

职工的装束,

本报讯 昨日,记者从省物 价局了解到,在连续承担几个 月的高油价下压力后,国家发 改委对汽柴油价格做出下调通 知。调整后的价格自2012年5 月10日零时起执行。西安地区 93号汽油由7.89元/升下调到

8日早上7点,旭日冉冉升 起,照亮了临潼的山川河道。 座落于秦俑馆旁的陕鼓通风 设备公司,也开始了新一天的 运作。打开总装车间的门窗, 光线直射而入,每一台机器都 显得那么明亮,只是经过一整 日的奋战后,机身上落下灰 尘,于精细处美观不足。作为 首席技师兼班长,唐正刚提前 一个小时走进总装车间,就像 18年前第一次走进车间一样, 用抹布依次擦拭每台机器,同 时一并查看一个个附属零件

是否完整无损。"昨天为了赶工

期,确实很忙,连机器都来不及

清洗。每一个干净的转子、整

洁的轴承不仅展现着现代制造

业的文化内涵,也和职工的生

我省油价下调 7.62元/升。 价格调整

西安93号汽油每升降至7.62元 价格调整到7.19元/升,93号汽

零售价格等额降低。中北部价 区(西安、宝鸡、咸阳、渭南、铜 川、延安、榆林、杨凌)90号汽油

放着干净的抹布,只要发现零

后,我省汽、柴

油各价区最高

命安全紧紧相连。不论机身, 还是零件,我们使用它,同样 敬畏它。"唐正刚说道。 唐正刚的工作台上始终都

部件脏了,就会及时擦拭。不 一会,组长赵思春也走进车 间,协助唐正 刚查看和清 理。赵思春谈

到:"以前都是 八点上班后,等唐班长开会安 排各自任务后,才统一清理机 器、整理零件。可现在,活比 以前的多,任务也更加繁重。 为了节省工作时间,又不耽误 其他职工的正常休息。唐班 长总是提前到车间,独自清理 这些机器。我作为一名组长, 油调整到7.62元/升,97号汽油 调整到8.06元/升;陕南价区(汉

既是班长一手带大的学生,又 是他左膀右臂,怎能不来效 仿?"不一会,十来名职工也依 次到了车间,协助唐正刚清洗 和盘查车间内每台机器。唐 正刚问大家怎么不多休息会, 职工小李谈到:"车间是你一

· 个人的吗?能啥活都让你

干"?说完,大家都笑了。 7点40分,距离上班还有 20分钟,全车间早班职工都已 到齐。唐正刚让职工稍微歇 一下,该喝水的喝口水,想抽 烟的到规定地点抽根烟。快 到八点时,唐正刚集合全车间 职工,向他们传达会议精神。 "弟兄们,这次生产的空分压 缩机,单位要求我们25天出 厂,现在虽然完成三分之二, 但时间依旧紧迫,容不得半点 松懈。现在所有人整装待发, 准备迎战"。完后,他对每个

整到7.70元/升,97号汽油调整

全省柴油最高零售价格

到8.14元/升。

不论是安全帽 的佩戴还是身 上的劳保用 品,他都要细心查看。"工期虽 然紧张,但没有什么是比我们

职工安全更重要的"。 这一日的光景,他几乎全 部熬在了车间。先是将四台 机器上的喷水管重新整装,后 来又从台位上将某机壳整个 拆下,并组备试车。虽然汗流 降低,西安市区0号柴油调整 到 7.47 元/升,+5 号柴油调整 到7.32元/升,-10号柴油调整 到 7.92 元/升, -20 号柴油调整 到8.29元/升,-35号柴油调整 到8.59元/升。

本报记者 王洋

浃背,他仍要留意其他人的工 作进度,以及各机器零件是否 存在磨损状况。等到自己筋 疲力尽,却茫然不知厂外夕阳 残血,已到了下班时间。此 时,他又对晚班的职工做了安 排,并细心叮嘱,尤其是细节 之处反复叮咛。离开车间时, 看到生产的压缩机已呈雏形, 唐正刚欣慰的说:"相信很快 就能交货了。"

本报记者 岳帅

